
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
 
Abonnieren Sie den Newsletter 
 
Möchten Sie die Informationen über das Gemeindegeschehen künftig rasch und aus erster 
Hand in elektronischer Form erhalten? Die Gemeinde Remetschwil informiert regelmässig über 
die Geschäfte des Gemeinderates, Abstimmungsergebnisse und andere Aktualitäten. Der 
Newsletter kann gratis und ohne jegliche Verpflichtung abonniert werden. Um sich für den 
Newsletter anzumelden, muss ein entsprechendes Login erstellt werden. Viele Einwohnerinnen 
und Einwohner sowie Vereine besitzen bereits ein Login. Sollte dies nicht der Fall sein, so kön-
nen Sie sich jederzeit unter www.remetschwil.ch registrieren und sich für den Newsletter anmel-
den. Sie können frei entscheiden, über welche Rubriken Sie zukünftig informiert werden möch-
ten: 

• Amtliche Publikationen (Wahlen und Abstimmungen) 

• Aktuelles / Neuigkeiten (spezielle Öffnungszeiten der Gemeindeverwaltung, Papier- und 
Kartonsammlung, Medienmitteilungen etc.) 

• Veranstaltungen (diverse Veranstaltungen in der Gemeinde) 

• Gemeindenachrichten (Baugesuche, Baubewilligungen, Jubilare etc.) 
 

Der Versand des Newsletters erfolgt wöchentlich per E-Mail. 
 
 
Bericht Finanzaufsicht und Ergebnisse aus Früherkennungssystem 
 
Die Finanzaufsicht Gemeinden hat die Budgets 2023 der Einwohner- und Ortsbürgergemeinde 
geprüft. Dem Bericht konnte entnommen werden, dass die Bearbeitung zu keinen nennenswer-
ten Feststellungen geführt hat. 
Als Information übermittelte die Finanzaufsicht zudem die Ergebnisse aus dem Früherken-
nungssystem. Mit diesem System sollen Fehlentwicklungen bei den Finanzen der Einwohnerge-
meinden frühzeitig erkannt werden. Das Früherkennungssystem umfasst vier Kennzahlen und 
berücksichtigt den letzten Rechnungsabschluss sowie die aktuelle Jahres- und Mittelfristpla-
nung (Budget und Aufgaben- und Finanzplan) der Einwohnergemeinde. Die Ergebnisse aus 
dem Früherkennungssystem können als Hilfestellung bei der Definition von finanzpolitischen 
Zielgrössen und Massnahmen herangezogen werden. Die Gesamtbewertung von 9.9 (Vorjahr 
8.6) wird wie folgt interpretiert: 
Die Gemeinde befindet sich im interkommunalen Vergleich innerhalb der ersten 59%. Aus aktu-
eller Sicht drängen sich keine zusätzlichen Massnahmen für die Budgetierung oder die Finanz-
planung auf. 
 
 
Anstellung 
 
Frau Gabriela Marti, Niederohrdorf, wurde als Betreuerin Mittagstisch der Abteilung Tagesstruk-
turen SchTaRK angestellt. Sie hat ihren Dienst am 13. Juni 2023 angetreten. Gemeinderat und 
Team heissen Gabriela Marti herzlich willkommen. 
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Aufträge 
 
Der Gemeinderat erteilt folgende Aufträge: 

• Kontrolle der elektrischen Installationen beim Gemeindehaus an die Elektra Remetschwil 

• Transport der Busslinger Kindergärtner nach Remetschwil für das Schuljahr 2023/2024 an 
die Bahnhoftaxi Stutz AG, Wohlen 

 
 
Baubewilligung 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligung: 

• Projektänderung betr. der Hofdüngeraufbereitungsanlage von Markus Wettstein, Birkenhof 
338 

 
 
 
 
 
 
Remetschwil, 13. Juni 2023 / Mü 
 
       Der Gemeinderat 


